

Redacción
PLAZA MAYOR NÚM. 20

Administración

Reyes Católicos, 9

LA REGION

SEMANARIO DE NOTICIAS

Las próximas elecciones municipales La candidatura ministerial

Distrito del Hospicio: D. Ramón Delgado Gregorio,

Distrito de las Casas Consistoriales: D. José Silva.

Distrito del Hospital: D. Isidro Silos, D. Julián Serrano y D. Genesio Remedios.

Tal es la candidatura ministerial para las próximas elecciones

Nadie, ni aún el más apasionado, sinó le guía la mala fe, podrá afirmar nada en contra de los individuos que la componen.

Al actual Alcalde todos lo conocen, y declaran que su gestión al frente del Municipio y del Colegio de San Calixto ha sido ante todo un modelo de moralidad y de laudables intenciones, pues, aun militando en un partido político, con nadie ha demostrado pasiones bastardas y haciendo el favor posible a sus amigos, ha hecho justicia a los contrarios.

Otro de los candidatos, cuya presentación no ha sentado muy bien al partido liberal, es el joven D. Isidro Silos. Enemigos de lisonjas solo diremos que su juventud no es motivo de censura, y es una verdadera necedad que nuestro colega *El Liberal Extremeño*, con la frasecilla «*angelitos de Dios*», trata de burlarse de él lo mismo que del otro joven candidato D. Ramón Delgado...

¡Qué falta de argumentos sólidos anda el colega cuando acude para combatir la candidatura ministerial a cosas de tan mal gusto!...

No comprende el colega que esto es llamar viejos a D. Emilio Martín Torés y a D. Rafael Mora y todo que con esto se demuestra lo deseable del contenido de sus columnas!...

Quedamos pues, y esto, aunque le pese, no podrá dudarlo *El Liberal Extremeño*, en que los angelitos de Dios Sres. Silos y Delgado irán al Ayuntamiento pa-

ra obrar con una honradez que ya quisiéramos ver reflejada en

los propósitos y en las obras de todos cuantos aspiren al cargo de Concejal en España entera.

Otro candidato (y este también duele... ¿verdad colega?) es D. Julián Serrano. Cuenta con numerosos electores; acaso más que ninguno... ¿Y porque? ¿por chanchullos, sobornos y rapacarrías? Porque una larga vida de laboriosidad, desprendimiento y favor para el obrero le han convertido en potencia política que pone un poco de punta los pelos de sus adversarios en estas lides electoreras.

Figura además en la candidatura ministerial D. Genesio Remedios, cuyo padre de grata memoria, se labró una popularidad indiscutible con su ejemplar conducta.

El Sr. Remedios, con la conciencia limpia de máculas acudirá a las urnas dispuesto, como todos sus amigos de candidatura a llevar al Ayuntamiento cuanto pueda y valga en pro del interés de sus conciudadanos.

Ya se nos ocurre, como a *El Liberal Extremeño*, que estos señores, exceptuando el amigo D. Julián Serrano, no tienen caras y solo disponen de muy contadas arrugas en el cutis, pero qué diablos!... no aspiran a nada y nada pueden obtener de beneficioso con el triunfo el cual será en último caso, un sacrificio para ellos, afirmación rotunda que dicha y sostenida por nosotros en modo alguno puede significar menosprecio para la candidatura de nuestros adversarios, cuyo elogio hará sin duda nuestro colega...

Hay otra cosa... Los cinco candidatos ministeriales son placentinos de pura cepa. Aquí tienen sus intereses y sus caríos, lo que no ocurre, ni mucho menos, colega, con los candidatos liberales.

En igualdad de circunstancias de honradez y moralidad por parte de unos y otros ¿no le parece al colega que eso del paisaje reviste alguna importancia? ¡claro, colega! como que en ello estriba la razón de muchas victorias que, a la postre, no dejan de fastidiar al vencido...

Quedamos, pues, en que la candidatura ministerial es intachable, netamente placentina y de peso...

Aquí no hay concejales que aspiren al cargo perpetuo, ni hombres que no reflejen su sinceridad en el semblante.

Dijimos que el partido conservador dará lo suyo, no solo en Plasencia, sino en todo el distrito electoral y ya pocos días faltan para demostrarlo.

Otra advertencia. Los individuos que componen la candidatura ministerial, sabiendo que la victoria, si la alcanzan, será debida al común esfuerzo, no producirán en el porvenir censurables deserciones y cuánto más, en caso de divergencias improbables, se recluirán dignamente en sus respectivos domicilios sin volver la espalda a los que un día fueron sus amigos leales.

La candidatura de oposición está formada por los señores siguientes:

Distrito del Hospicio: D. Manuel López.

Distrito de las Casas Consistoriales: D. Manuel León.

Distrito del Hospital: D. Rafael Mora, D. Emilio Martín Torés y D. Miguel González.

Loarnmores que circulan acerca del fuerte efecto que políticamente se profesan no han de ser acogidos por nosotros... El pasado algo nos dice y el porvenir dirá la última palabra... sino la dice nuestro colega local, gran presagiador en tales menesteres.

A nosotros solos nos resta manifestar a los electores que la candidatura ministerial es una

SUSCRIPCION

Por un trimestre... 1.50 pts.
id. un semestre... 3
id. un año... 6

Número suelto 0'10 pts.

Anuncios. Precios convenientes

PAGO ADELANTE

FRANQUEO CONCERTADO

garantía firmísima de buenos propósitos para el pueblo de Plasencia. Contra esta candidatura no pueden prevalecer ni los chistes, ni las agudezas, ni las calumnias.

Confiamos en que dentro de algunos días quedará ampliamente demostrado.

Los Exploradores Placentinos

En la Junta celebrada el Domingo último se tomó el acuerdo de conceder nueve capotes a otros tantos Exploradores pobres.

Se acordó también estimular a los padres de jóvenes alistados para que impongan a estos la obligación de asistir a las excursiones que se organicen. El Comité está dispuesto a ejercer el mayor rigor con los Exploradores que en lo sucesivo falten sin justificación previa.

También quedó dispuesto dirigir un atento oficio al Sr. Jefe Militar D. Francisco Oliva para que conceda, si es posible, una de las amplias habitaciones del edificio de la Zona Militar para domicilio de los Exploradores.

Igualmente quedó acordado hacer gestiones cerca de algunas personalidades de nuestra ciudad para organizar las conferencias que han de tener lugar durante los meses próximos del invierno.

Por último. Se organizó perfectamente la escuela práctica nocturna, para lo cual asistirán cada semana dos individuos del Comité en la siguiente forma:

1.º D. Gregorio Hontiveros y D. Nicolás Montes.

2.º D. Fernando S. Ocaña y don Manuel León.

3.º D. Manuel Revilla, D. Demetrio Castro y D. Maximino Martínez.

4.º D. Manuel Pueyo y D. José García Sevilla.

5.º D. Jesús Roco, D. Fernando S. Mora y D. Juan Romero.

Se dispensó de tal servicio a los miembros del Comité D. Andrés López y D. Felipe Polo en atención a sus ineludibles ocupaciones.

Por último se tomó el acuerdo de visitar al Ilmo. Prelado, solicitando audiencia previamente.

En uno de los últimos días del próximo Diciembre se celebrará un gran Festival en nuestro Teatro Romero en beneficio de los Exploradores.

Monsñor Ragonessi, Nuncio de Su Santidad en Plasencia

Alocución al pueblo

Conocedor el Sr. Alcalde de la próxima llegada del Excmo. Mons. Nuncio de Su Santidad, convocó a sesión extraordinaria a los señores Concejales del Ayuntamiento y, concedido un voto de confianza para preparar el recibimiento a tan ilustre huesped, dirigió al pueblo placentino en la tarde del Jueves la alocución siguiente:

¡PLACENTINOS! Mañana, viernes, a las cuatro y media de la tarde llegará a nuestra ciudad el ilustre representante de Su Santidad en la Corte de España, Excelentísimo Mons. Ragonessi.

Permanecerá entre nosotros hasta las diez de la mañana del sábado en que saldrá para la capital de la Provincia.

Yo, vuestro Alcalde, en nombre y por acuerdo unánime de la Corporación Municipal os invito, en primer término, a que con toda la efusión de católicos y toda la cordialidad de placentinos, acudais a la primera hora indicada a recibir a tan insigne huesped, honra de la Iglesia, en testimonio adecuado a sus loables y altos merecimientos y a la augusta representación que ostenta.

Os pido también que, desde la hora feliz de su llegada hasta la de su partida, engalaneis vuestras casas, iluminándolas durante la noche, en prueba de que su visita es para vosotros una ocasión nueva que demuestre lo que sois, lo que sentís y lo que otorgais a la virtud y ciencia que tan egregio varón encarna.

Placentinos: A tal favor insigne vosotros corresponderéis con legendarias cortesanas,

[En nombre de la tradición respondo de ello.]

Plasencia 4 de Noviembre de 1915.

Vuestro Alcalde
José Silva Gregorio

La llegada

Desde el primer rumor sobre la llegada de Mons. Ragonessi, Nuncio en España de Su Santidad, había en Plasencia una grande, inmensa expectación, fundada en el convencimiento de que la visita era altamente honrosa y una especial demostración del cariño y amistad que tan ilustre diplomático siente por el nuevo y muy amado Obispo de la Diócesis.

Con supremo cuidado y singular tino se redactaron durante el Jueves invitaciones a todas las autoridades y representaciones de la ciudad para la mayor expléndidez del recibimiento y así, no resultó extraño el expectáculo que ofreció Plasencia en la tarde de ayer y a partir del momento de la llegada del egregio representante de Su Santidad en España.

Sentimos no disponer de espacio y tiempo precisos para relatar el suceso memorable. Plasencia respondió en conformidad con sus tradiciones. Fué un éxito inenarrable la llegada de Mons. Ragonessi, de quien se tenían referencias propias para que el entusiasmo general fuera plieno de relieve.

A la estación acudieron todos los coches de la población con numerosas representaciones y, cumplido el ritual de cortesía en la Puerta de Talavera, y entre la alegría reflejada por los cohetes estruendosos, las campanas de la ciudad resonaron al vuelo y los acordes de la banda de San Calixto, a las cinco de la tarde llegó ante el Ayuntamiento el Excelentísimo Sr. Nuncio de Su Santidad en el automóvil de D. Pedro S. Ocaña, saludando con toda cortesía a los Señores

Concejales y empleados del Municipio.

Por el paseo central de nuestra Plaza de la Reina Victoria y ante los simpáticos Exploradores, correctamente formados con su hermosa bandera a la vanguardia, desfiló el ilustre huesped junto al buen Prelado a quien ya se ama y respeta como si Plasencia fuera su pueblo viejo y querido. Le seguía todo cuanto en nuestra ciudad hay de notable, sin excepciones y le flanqueaba en inmensa columna de honor una gran muchedumbre, un poco absorta por el honor de tan imborrable visita.

En la Catedral

Entre arcos de triunfo, aclamaciones y alegrías llegó Mons. Ragonessi a la Catedral, donde se cantó el *Tedeum*, admirándose el expléndido y sublime espectáculo de aquellas naves sin rival, un poco veladas por la luz débil de los focos eléctricos y por las tenues claridades de un crepúsculo gris, triste, pero altamente ensorador y único para que fueran apreciadas por tan insigne varón las grandes dificultades de expresar de nuestro soberbio templo en que unas palmeras de granito secular se esfuman con armonía sublime hacia la altura pregonando inspiraciones de un artista único....

Mons. Solari, Secretario de la Nunciatura y el Ilmo. Sr. Magistral de la Catedral de Madrid, dirigían sus absortas miradas a todas partes, entusiasmados con tanta maravilla, hasta el punto de que el primero, al salir del templo, dijo textualmente: «Hay que viajar mucho para gozar como hoy; la Catedral de Plasencia es un primor que en toda comparación sale triunfante.»

Y es una verdad indiscutible, placentinos...

El homenaje

Poco después desfilaron en el Palacio Episcopal ante Su Excelencia y el Prelado Placentino las siguientes representaciones:

Ilmo. Cabildo Catedral y Beneficiados. Ilustre Ayuntamiento de la M. N. Muy L. y M. B. Ciudad de Plasencia.

Sr. Gobernador Militar, Jefes y Oficiales de esta Plaza;

Sr. Juez de 1.º Instancia, Sres. Diputado Provincial D. Luis Díaz y Expeditedo D. Pedro S. Ocaña.

Señor Registrador de la Propiedad, Sr. Notario Público, Clero Parroquial, Seminario Conciliar, Colegio de Vocaciones, PP. del Corazón de María, Colegio de Abogados, Colegio de Procuradores, Subdelegado de Medicina, Subdelegado de Farmacia, Cruz Roja, Colegio de la Constancia, Colegio-Instituto del Salvador, Maestros de Instrucción primaria, Comité de Exploradores, Centro Social Católico, Círculo Placentino, Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, Conferencia de Caballeros de San Vicente, Orden Tercera de S. Francisco, Adoración Nocturna, Real Congregación Sacramental, Hijas de la Caridad, Colegio de San José, Colegio Josefino-Trinitarias, Colegio de la Concepción, Conferencia de Señoras de San Vicente, Apostolado de la Oración, Hijas de María y Archicofradía.

La Velada

Tuvo lugar en el gran salón del Seminario Conciliar a las siete de la tarde. El programa fué el siguiente:

- 1.º Himno.—Letra del alumno don Doroteo Soria y música del alumno don Victor Lasas Mendicute, cantado por la Schola.

2.º Al Exmo. Sr. Nuncio de S. S.—Discurso de presentación, por el alumno D. Fernando Picón Pablos.

3.º Salutazione.—Alocución breve en italiano, por el alumno D. José Díez Carbajo.

4.º Alborada Gallega de Vega.—Pieza de orfeón, cantada por la Schola.

5.º Jaire Kiriel.—Saludo en griego y anacreóntica, por el alumno D. José Iglesias de la Calle.

6.º A la Virgen de Guadalupe.—Poesía recitada por el alumno D. Vicente Olivares.

7.º Ave Pater!—Dísticos latinos, por el alumno D. José Fernández.

8.º Odi tu.—(Marinaresca) Parole di G. Zaffira, música di Titto Mattei, cantada por el Sr. Díez Carbajo.

9.º A Mgr. le Nonce.—Causerie française, por el alumno D. Ramón Calvo Agero.

10.º Confidences.—Estudio de salón, para piano, a cuatro manos, ejecutado por los alumnos D. José y D. Juan Espada.

11.º España y el Papa.—Poesía castellana, por el alumno D. Publio Arias.

12.º Schumann.—Etudes synfoniques, ejecutados al piano por el alumno D. Victor Lasas Mendicute.

Todos los números citados fueron muy del agrado del escogido y numeroso auditorio y pusieron relieve la cultura intensa de los jóvenes alumnos de este Seminario Conciliar y aunque todo resultó, según decimos, admirable, citaremos como especial la hermosa labor del alumno D. José Díez Carbajo autor de la *Salutazione* y la bella poesía dedicada a la Virgen de Guadalupe por el joven D. Vicente Olivares.

Complacidísimo Mons Ragonessi concedió a los simpáticos seminaristas un día de asueto que será fijado oportunamente.

Comida en Palacio

Después, el Ilmo. Prelado placentino sentó a su mesa admirablemente servida a las autoridades y representaciones siguientes:

Comisión del Cabildo, Sr. Alcalde, señor Juez de Instrucción, Sr. Jefe Militar, Sr. Rector del Seminario, Concejales señores Romero, y Mora D. Pedro, Sr. Magistral de la Catedral de Madrid, Mons. Solari, Secretario de la Nunciatura, señores Secretario de Cámara y Mayordomo de Palacio y Diputado Provincial don Luiz Díaz.

Durante la comida el Exmo. Mons Nuncio manifestó que, posiblemente dentro de breve plazo visitará Plasencia el Exmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo.

La despedida

A las nueve y media de la mañana de hoy acudió el Exmo. Ayuntamiento al Palacio episcopal con el objeto de despedir al augusto representante de Su Santidad.

En el gran salón donde se hallaban numerosas personalidades, 11 centinas, tuvo lugar el último saludo de Su Excelencia el cual en tono cariñoso agradeció a todos la hermosa hospitalidad que le había di pensado e hizo público su propósito de visitar nuevamente la ciudad en tiempo oportuno.

Por fin y entre una lluvia copiosa desfiló la comitiva y poco después Su Excelencia salió en compañía de su Secretario y del joven Magistral de la Catedral

de Madrid con dirección a Cáceres, dejando a todos los placentinos gratamente impresionados.

El Ilmo. Prelado, por efecto de su actual estado de salud, no ha podido acompañar a Su Excelencia como pretendía.

La banda de San Calixto, dirigida por uno de los jóvenes asilados, ha complacido mucho a los forasteros, sobre todo a la hora de la despedida en que, con toda perfección, ejecutó el grandioso himno del Congreso Eucarístico.

Ha salido con dirección a Cáceres para mayor solemnidad de las fiestas religiosas que allí habrán de celebrarse, la Capilla de esta Catedral.

El objeto del viaje de Su Excelencia a la capital de la Provincia es asistir a las fiestas religiosas que en la Iglesia de los RR. PP. de la Preciosa Sangre se han de celebrar con motivo del primer centenario de la muerte de su fundador el Beato Gaspar. El sermón último estará a cargo del Ilmo. Sr. Magistral de la Catedral de Madrid, Sr. Camarasa.

Concesión de labor de Valcorchero

El Sr. Alcalde ha recibido hoy noticias del Diputado a Cortes según las cuales se está terminando la tramitación del expediente para la concesión de cuatro cuartos de labor en la Dehesa de Valcorchero.

Dentro de brevísimos días quedará arreglado este asunto en el que tanto interés han hecho patente el Sr. Alcalde, D. José Silva celoso defensor de los intereses de Plasencia y nuestro representante en Cortes.

El libar Extremeno

Dice el colega muy seriamente:

«Contra la opinión optimista de los idóneos de que son poder para mucho tiempo, está la realidad que nos dice que el partido liberal está a las puertas del mando y que no han de pasar muchos días sin que nuestro ilustre caudillo el Sr. Conde de Romanones sea llamado a formar gobierno.

Lo sabe el partido liberal de este distrito y por ello aumenta su entusiasmo para luchar y triunfar en la próxima contienda.

Esto último huele a jauría de lebres dispuestas a ensañarse con la pieza si, por fortuna, la atrapan...

Lo otro es admirable sencillamente. Es una profecía del colega... «El ilustre caudillo será llamado pronto a formar gobierno!...»

Y además se vale de una graciosa prosopopeya: «En el cielo político (llama político al cielo!) se ven señales inequívocas de la caída de las huestes conservadoras».

¡Huestes caídas del cielo!... ¡oh, telescopio del colega!...

Y esto que dice el tal telescopio, que es inequívoco, infunde alientos al partido liberal del distrito para la lucha y la victoria...

A través de toda esta ficción retórica y cosmográfica del colega se vislumbra, sin telescopio, la poca fe del colega en su profecía... Sin

colega teme que, en lugar de caer del cielo (político) esas huestes desventuradas... descienda rápidamente una plancha que aplaste sus ilusiones, sus profecías y su graciosa prosopopeya...

¡No puede ocurrir, colega?

Claro es que eso de ser el Conde ilustre a todo trapo, puede influir en que las huestes caigan o no caigan del cielo...

Pero ay si convenimos en que lo de ilustre es una gusa dicha con cierta seriedad para que resulte entre seriedad y gusa?

¡Oh, colega! Mantengámonos en la ecuanimidad imprescindible para no exponernos al fiasco... y manifestemos a los liberales del distrito que eso de que caiga el partido conservador es una inocentada...

Otra profecía nuestra que no precisa cielos políticos, telescopios ni huestes que caigan y se despanzuren!

Recuerdo triste

El día 3 del aetral se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento del que tué dignísimo Obispo de esta Diócesis placentina Ilmo. Sr. Doctor D. Francisco Jarrín y Moro; y aunque hace tres años que desapareció de nuestra vista corporal, se halla presente a nuestro espíritu y todavía nos parece escuchar aquellas amonestaciones sutilísimas de un Obispo celoso y de un Padre cariñoso y amante que supo dar la vida por sus ovejas y morir en el cumplimiento de su elevado ministerio, en el Pueblo de Ibahernando.

Al llegar tan triste fecha, sus sobrinos y demás familia ruegan a nuestros lectores encomiendan a Dios el alma de tan esclarecido y nunca olvidado Padre y Pastor.

R. I. P.

El camino vecinal de Pasarón

Seguimos contestando a los famosos puntos suspensivos del Sr. Esbry, y hoy toca la tarea a un individuo nada práctico en estas lides periodísticas, pero a quien por ser del mismo pueblo, cuyo camino se discute, se le da la preferencia, aunque no sea más que por la presunción de estar más al tanto de las diversas gestiones, que para llevarle a cabo se han realizado.

El camino vecinal de Pasarón a Tejeda fué solicitado, es verdad, en 1911 en situación liberal, en virtud de la Ley de Caminos vecinales de 29 de Junio de dicho año.

Pero fué solicitado por un Ayuntamiento conservador, por iniciativa exclusiva del alcalde de aquella época don Félix Ramos Lozano y el que suscribe, sin que en las gestiones mediara siquiera ni el consejo ni el apoyo del diputado liberal Sr. Esbry. Y gracias a nuestros trabajos y a los de nuestros amigos los conservadores, vino a hacer el estudio del camino D. José de Granda, estudio que se envió al Ministerio el 28 de Enero

del 12, obteniendo su aprobación el 24 de Febrero del mismo año.

Se solicitó el camino fiados exclusivamente en nuestros fondos municipales, porque entonces era rico Pasarón. El estado de la hacienda en aquella época era el siguiente:

Existencias	11.232,68 pts.
Pendientes de cobro	4.170,04 pts.
Id. de pago	2.323,77 pts.

O tempora, o mores! Erámos ricos entonces, y fiados en nuestra riqueza hicimos al Estado una rebaja del 34 por 100 mereciendo por esto nuestro camino obtener el cuarto lugar entre los 42 concursantes.

Pero las intrigas de la política liberal nos había arrojado del municipio, cuando ibamos a coger el fruto de nuestros esfuerzos, cuando estábamos esperando la realización de nuestros ensueños de camino, el 1.^o de Enero de 1912. Y el proyecto del camino cayó por completo en manos liberales, que, como a hijo de odiosa paternidad, le arrojaron en medio del arroyo, sin que se ocuparan más que de dilapidar los fondos del municipio.

El 3 de Abril del 14, al hacernos nuevamente cargo de la administración municipal, nos encontramos con el siguiente lamentable estado de nuestra hacienda:

Existencias en arcas	4'95 pesetas.
Créditos pendientes de cobro	4.229,78 pesetas.

Idem de pago 16.490,09 pesetas. Total un desfalco de 25.533,21 pesetas. Cantidad más que suficiente para hacer el camino, en el que no se había invertido aún ni un céntimo, sin necesitar casi subvención ninguna del Estado. ¡Pobre Pasarón! ¿Cómo te dejaste dilapidar miserabilmente por tus amigos los liberales? Pero callemos, y no saquemos al público tus vergüenzas; callemos... que peor es meneallo.

Por eso nosotros, en quienes durante nuestra ausencia no se había extinguido aún el amor a la justicia y al bien público, que suspirábamos más que antes por el camino, que había de dar la vida a este pueblo desdichado, nos vimos en la precisión de incoar el expediente para la conversión de una lámina en títulos de la Deuda, a fin de obtener 15.000 pesetas del Estado, viéndonos en el doloroso trance de tenerle que satisfacer para obtener la certificación de solvencia 7.881,82 pesetas, deuda adquirida por nuestros antecesores, durante los dos años de su brillante reinado.

Esto era apurar el cáliz de la amargura; pero no acaban aquí los obstáculos nacidos de la anterior situación; sino que a poco de haber comenzado las tan suspiradas obras, nos encontramos con que caduca ya el plazo de concesión para ellas, viéndonos obligados a pedir por mediación de nuestro Diputado D. Mariano Delgado una prórroga, que nos concediese llegar a la realización de nuestros ensueños, siéndonos otorgada por la Dirección de Obras públicas el 20 de Abril de 1915.

Y aquí es donde está la verdadera labor de nuestro Diputado por el camino vecinal. Además de vencer las muchas y arduas dificultades de la conversión de la lámina, además de estar en un continuo ajetreo de molestias y viajes para obtener la prórroga, que era nuestra única salvación; ha llevado su generosidad hasta ofrecerme personalmente todo el metallico que necesitáramos, a fin de que ni un momento cesasen los trabajos del camino.

Con esta generosidad contrasta la conducta de un conspicuo liberal de ésta, que no quiso aceptar el importe de una pequeña parcela tasada en 49 pesetas, viéndonos obligados por la premura del tiempo a introducir una pequeña variante en el camino a fin de salvar la im-

portantísima finca, que nos obstruye el paso, pues de no haber sido así, las obras no hubieran podido llegar a su feliz terminación.

Y ha habido más; ha habido concejales liberales, que al ser recientemente repuestos en sus cargos, han intimado a los trabajadores del camino, a suspender sus trabajos, pues estaban decididos a impedir a todo trance las obras, y a no abonar una centína más a los operarios que en él trabajaran en lo sucesivo.

Esto le debió Pasarón al decantado partido liberal, cuyo fruto recogerá en breve plazo; estos son los trabajos y gestiones del Sr. Esbry en la obtención del camino.

El Sr. Esbry sin duda sufrió un error, una obcecación, algún mareo quizás, si es que no fue simplemente una errata de imprenta, un desliz del cajista, al atribuirse un camino vecinal de Pasarón, y fíjese a D. Mariano Delgado con sus famosos puntos suspensivos. Los puntos... los puntos son para el Sr. Esbry.

Pasarón 3 de Noviembre de 1915.

Francisco Igúez.

D. Francisco Egea

Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid

SOL II, PLASENCIA

Consulta diaria de 9 a 12 y de 3 a 6

TEATRO ROMERO

Mañana debutará en este teatro la notable Compañía de Elvira Rojas y el primer actor Sr. Soto, poniéndose en escena a las 6 y media *La Sobrina del Cura* y a las 9 y media *Don Juan Tenorio*.

PARA OTRO NÚMERO

Puesto que Luis de Ambroz en el último número de *El Liberal Extremeno* dice sobre la información que en el nuestro del 23 del pasado Octubre hicimos referente al camino vecinal de Madrigal a las barcas del Tietar que empleamos como arma «una copia de otra copia sin fecha ni firma, que es lo mismo (afirma) que salirse por peteneras o por el tango argentino» y puesto que emplea para argumentar calificativos torpes que después de leídos ya están olvidados, en nuestro número próximo, a causa de mayores urgencias, copiaremos textualmente todo el escrito en cuestión, encabezado con el sello de la Jefatura de Obras Públicas de Cáceres y cerrado con la firma de D. Alfredo Mateos.

Y esto lo haremos porque Luis de Ambroz, que no se para en barras ni en la forma ni en el fondo, supone en nuestros etcéteras, impresos para no molestar a los lectores, farsa, mentira o mala fe y esto... cuénteselo el Sr. de Ambroz al moro Muza o a sus amigos para que lo crean.

En cuanto a que el caro Sr. de Ambroz haya dejado hace tiempo el biberón y la niñera, puesto que lo dice lo creemos; pero en cuanto al sonajero para machacar en timpanos rebeldes... eso... dispense el redactor del colega... y retorne con el cuento al moro Muza...

Con el número de hoy acompañamos un prospecto del conocido medicamento «Elixir Callol», cuya lec-

tura recomendamos eficazmente a nuestros lectores por ser de interés a las familias y a todas aquellas personas que padecen de neurastenia, anemia, falta de apetito y debilidad general, siendo también muy útil en las convalecencias. Se vende aquí en las principales farmacias y droguerías y en Cáceres en casa de D. J. Castel (Plaza Mayor).

ANUNCIO

En término de Navaconcejo se venden los pastos verdes y secos de un prado murado de 40 peonadas de siega.

Para tratar con su dueño D. Manuel Belloso en dicho pueblo.

¿Quereis tener buenos embutidos?

Comprar el pimentón X

FELIPE LOPEZ GARCIA

Cosechero y Exportador

PLASENCIA—(Cáceres)

Se vende

la casa núm. 19

de la calle de

Patalón.

Informará el Sr. Cura de San Esteban.

una casa en buenas condiciones, sita en la calle Santa Ana número 16, con luces a dos calles, planta baja expacioso y cuatro pisos, produciendo en la actualidad el 11 por 100.

Se vende

la finca con viña, olivar y casa

próxima a la población y junto a la estación del ferrocarril.

Para tratar, Sol. 37.

TRIGO DE "ESPICA MULTIPLE"

Extraordinariamente productivo

Procede de semilla seleccionada de

la casa J. Cassamajó de Almatret (Lérida).

Vende 300 kilos D. Maximino Martínez en Plasencia.—Precio 1,50 peseta kilo.

Trigo Cologna.—mucho producción de la misma casa—Precio 0,75 pesetas kilo.

Fábrica de Baldosines hidráulicos

para pisos

Almacén de cementos, yesos,

cañizos y azulejos y toda clase de

materiales de construcción

EDUARDO MARIÑO

junto a la estación del f. c. Plasencia (Ciudad)

Único representante en la Provincia de Cáceres de los tan acreditados cementos marca

EL CANGREJO.

Esta acreditada casa a más de ser la que con más existencias cuenta en los materiales que trabaja es la que mejores condiciones tiene y vende a precios más económicos.

No comprar sin consultar antes con esta casa y os convenireis que haciéndolo así velais por vuestros intereses.

Precios especialísimos para grandes partidas.

Los catálogos ilustrados de mosaicos y ma-

teriales de construcción se facilitan gratis a quien los solicite.

Domicilio: Alfonso VIII n.º 21

con Teléfono que se comunica con la fábrica

PLASENCIA.—Imp. de Generoso Montero

Redacción
Reina Victoria, 23

LA REGION

Precios de suscripción

Un trimestre 1, 50 pts.

Un semestre 3 id.

Un año 6 id.

Número suelto 10 céntimos.



ANTEOJOS

roca 1.^a y de precisión, para vista cansada vista corta y operados de cataratas.

Cristales biesféricos y esferocilíndricos, imponentes, monturas, cadenas, cordones y estuches varia formas y clases.

Única casa dedicada en forma a dicho ramo y que gradúa la vista con toda precisión.

M. FERNANDEZ

Vidrieras I Plasencia (Cáceres)

DISPONIBLE

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID ALCALA, 43, PALACIO DE SU PROPIEDAD

GARANTIAS

Capital social EFECTIVO, completamente desembolsado Ptas. 12 MILLONES
Reservas técnicas y matemáticas Ptas. 17.919.809'42
Primas anuales a cobrar de 1913 a 1921 Ptas. 49.033.498'30
Siniestros pagados desde su fundación Ptas. 170.259.700'03
Siniestros pagados por incendios (sólo en España, Marruecos y Portugal) durante el año 1913, según estado en que se detallan nombres y domicilios de los siniestrados y cantidades pagadas a cada uno Ptas. 2.864.116'61

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra Incendios.—Seguros sobre la Vida

Subdirector en Extremadura **D. Claudio González Álvarez**

Oficinas: Calle de GRAJAS, número 15 y 17.—Cáceres

AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE IMPORTANCIA

A los Ayuntamientos y Juzgados Municipales

EN LA LIBRERIA E IMPRENTA

DE

Generoso Montero

Plaza de la Reina Victoria 20,

encontrarán un completo surtido en papeles y sobres de todas clases y en artículos de escritorio, más económicos que en ninguna otra casa.

Sirve también cuantos impresos necesiten de la casa de Abella, pidiéndoseles con tres días de antelación.

A comprar a esta casa en donde hallarán economías no despreciables.

SEMANARIO DE NOTICIAS

Administración

Reyes Católicos, 9

ANUNCIOS

En tercera plana 10 céntimos línea.

En cuarta plana 5 céntimos línea.

Por temporada de tres meses en adelante precios convencionales.

Obras de D. Vicente Paredes y Guillen

Pesetas

Orígenes históricos de la leyenda La Serrana de la Vera, y el de las demás de este mismo tema poético; seguida de otra hasta ahora inédita, titulada «Auto al nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo titulado El Amante mas cruel o Serrana Bandalera» en 8.^a, rústica, más de 500 páginas.

Los Zúñigas Señores de Plasencia, en 4.^a, rústica, 212 páginas, tirada de 100 ejemplares aparte de la Revista de Extremadura.

Origen del nombre de Extremadura, en 4.^a, rústica, 97 páginas.

Historia de los Framontanos Celtiberos, en 4.^a, rústica, 205 páginas y un mapa.

Cronicon de la causa del Muerto Resucitado, en 8.^a, rústica, 71 páginas.

Esculturas protohistóricas de la Península Hispánica, en 4.^a, rústica, 12 páginas, tirada aparte de la Revista de Extremadura.

Le pretendu groupe D. Herculo a Segovia, en 4.^a, rústica, 12 páginas, tiradas aparte del «Bulletin Hispanique» de Burdeos, con láminas.

La relojería Marugán

EN

PLASENCIA.

es la mejor surtida en toda clase de relojes, anteojos y encendedores y la que trabaja mejor y más barato.

Valdegamas, n.^o 2 (antes Talavera)

ALMACÉN DE MUEBLES DE LUJO a precios muy económicos

Los novios dispuestos a contraer matrimonio encontrarán en esta casa mobiliarios completos de todas clases y estilos; clásicos, de fantasía y modernistas; espejos de varias formas y artículos numerosos del mejor gusto.

Gran surtido en muebles de tapicería, exposición de cuadros y oleografías.

Talleres para encargo y reparaciones de todas clases.

JOSE BENITO Plaza de la Reina Victoria número II

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

TORIBIO CALVO

Plaza Mayor, 32.—PLASENCIA

Paquetería, Quincalla. Paraguas, sombrillas, tiras bordadas. Corbatas, cuellos, puños, camisas, para caballero; puntillas de todas clases y abanicos novedad.

Especialidad en artículos en blanco y negro, en Holandas y retortas de hilo. Grandioso surtido en paños para caballero y niño.

Plaza Mayor, 32.—PLASENCIA

¡El barato!

Grandes almacenes de

Tejidos y Paquetería al por mayor y menor

sin rival en esta Ciudad

Demetrio Castro y Compañía

(S. en C.)

Alejandro Matías (antes Sol), 28

PLASENCIA